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5	 JAK SI ROZUMÍ S POČÍTAČEM UČITELÉ

Analýza dat z učitelských dotazníků je prováděna na učitelských datových souborech České republiky, 
Slovenska, Polska, Slovinska a  Chorvatska, přičemž tyto země jsou dále v  textu označovány jako 
středoevropské. Veškerá srovnání a průměry jsou uváděny pouze za tyto země, není-li uvedeno jinak. 
Německo do analýz zahrnuto není z toho důvodu, že ve výběrovém vzorku nebyla naplněna minimální 
míra účasti, která by zaručovala reprezentativnost šetření mezi učiteli. 

Používání počítače pro účely výuky 
Ve všech zkoumaných zemích kromě Chorvatska používá počítač pro účely výuky déle než dva roky 
přes tři čtvrtiny učitelů. Graf 5.1 ukazuje, že nejvyšší podíl těchto učitelů najdeme v  České republice 
a Polsku (85 %, resp. 86 %). V České republice zároveň evidujeme nejnižší podíl těch, kteří uvedli, že 
počítač pro účely výuky nepoužívají (4 %). Za pozornost stojí, že i v nejstarší generaci učitelů nad 60 let 
včetně je ze všech zemí právě v ČR nejméně učitelů, kteří uvedli, že nepoužívají počítač pro účely výuky 
(9 %, průměr 22 %).

GRAF 5.1 	 PODÍLY UČITELŮ PODLE DÉLKY POUŽÍVÁNÍ POČÍTAČE PRO ÚČELY VÝUKY
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Podobně je ve středoevropském porovnání na dobré úrovni i frekvence, s jakou čeští učitelé používají 
ve škole při výuce počítač. Spolu s  kolegy ze Slovinska používají totiž počítač alespoň jednou týdně 
v  největší míře – shodně 66  % (průměr 54  %). Pokud ale sledujeme učitele, kteří používají při výuce 
počítač každý den, největší podíl najdeme ve Slovinsku (36 %), v ČR 27 %, středoevropský průměr činí 
24 %. Výsledky jsou uvedeny v tabulce 5.1. 

TABULKA 5.1 	 PODÍLY UČITELŮ DLE ČETNOSTI POUŽÍVÁNÍ POČÍTAČE (V %)

  Každý den Alespoň jednou 
týdně* 

Alespoň jednou 
měsíčně, ne každý 

týden

Nikdy nebo méně než 
jednou za měsíc

Česká republika 26,7 65,6 19,1 15,3
Chorvatsko 16,8 40,7 23,5 35,8
Polsko 18,4 41,5 25,3 33,3
Slovensko 22,7 57,8 23,3 19,0
Slovinsko 35,6 66,2 15,9 17,9
Průměr CE 24,0  54,3 21,4 24,3

* Zahrnuje odpověď „každý den“ a „alespoň jednou týdně, ale ne každý den“.


